



КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «СТАНЦІЯ ЮНИХ НАТУРАЛІСТІВ» РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ

ОСТАФІЙЧУК

Тетяна Василівна

Директор комунального закладу
«Станція юних натуралістів»
Рівненської обласної ради, вчитель-
методист, відмінник освіти України,
Соросівський учитель



33028, м. Рівне,
вул. Чорновола, 79-Б
тел./факс: (0362) 23-01-49
e-mail: rivneosun2007@ukr.net
<http://www.rivneosun.rv.ua>

До знань — через радість пізнання

Натуралістична робота на Рівненщині бере свій початок з перших повоєнних років.

У квітні 1945 р. створені Рівненська обласна дитяча, а в м. Дубно — міська технічна і сільськогосподарська станції (перший директор обласної дитячої станції — Головченко Людмила Євгенівна).

Один з перших гуртків юних натуралістів був організований заслуженим вчителем УРСР І.Ф. Кулішем у Рівненській середній школі № 6.

З часом обласну дитячу технічну і сільськогосподарську станцію було реорганізовано на два окремих заклади. А з 1952 р. Рівненська обласна станція юних натуралістів почала функціонувати як окрема структура.

У 1959 р. обласна станція юних натуралістів отримала нове приміщення по вул. Тополевій (17 Вересня, В. Черно-вола), 79-Б площею 614 кв. м. Загальна земельна ділянка — 16 га, у т. ч. 12,5 га саду. За цією адресою заклад працює вже понад 60 років.

Приміщення станції юних натуралістів до сьогодні дивує відвідувачів своєю архітектурою. Ця будівля має свою історію.

У 1901 р. до м. Рівне приїхав працювати приватно практикуючий лікар Сегал Меєр Янкелевич. На вул. Поштової, 11 (центральна частина міста) він мав приватну лікарню. На першому поверсі лікар приймав хворих,



Заняття в куточку живої природи



«Юні бджолярі» на пасіці.
Практичне заняття проводить О.В. Омельчук



Практичне заняття з садівництва проводить Є.П. Мороз



Гра - один з елементів заняття. Екологічне «Поле чудес» для «Знавців лікарських рослин» проводить Л.В. Гриневич



а на другому — жив із сім'єю. Згодом на вул. Тополевій, 79 (сьогодні вул. В. Чорновола) він звів замський будинок і заклав великий сад. Сім'я Сегала проживала тут до початку війни.

У 1959 р. на Станції функціонувала лише одна теплиця, у 1963 р. збудовано другу, а в 1998 р. введено в дію третю теплицю. Сьогодні площа тепличного господарства складає майже 400 кв. м.

На ділянках, що пустували, було висаджено молоді липи, клени, закладено шкільку плодкових дерев із дичок, принесених з лісу. Цю справу започаткували учні першого післявоєнного випуску, і вона стала гарною традицією для випускників наступних років - залишати «зелені пам'ятки» на згадку про себе.

За останні роки матеріальна база комунального закладу «Станція юних натуралістів» Рівненської облради поповнилася новими технічними засобами навчання, відремонтовано усі теплиці, центральний та лабораторний корпуси.

У 2002 р. укладено угоду про співпрацю між Рівненським державним гуманітарним університетом і Станцією юних натуралістів. Станція стала навчально-науково-виробничою базою для проведення лекційних, практичних, семінарських та лабораторних занять зі студентами.

Сьогодні комунальний заклад «Станція юних натуралістів» Рівненської обласної ради розташована в межах міста Рівного на площі 7,84 га. Із цієї площі 6,5 га займають навчально-дослідні земельні ділянки, що включають плодovий сад, ягідник, виноградники, квітники, дендропарк, відділки овочевих та плодovих культур, ділянки лікарських рослин, колекційні ділянки багаторічних квіткових рослин, пасіку, куточок екзотичних рослин.

В овочевій теплиці юннати проводять дослід, вирощують розсаду овочевих культур, взимку отримують зелену цибулю, салат, кріп, петрушку. У квітковій теплиці вирощується понад 130 видів кімнатних рослин.

На базі Станції юних натуралістів організовано роботу відділів: інформаційно-методичного (завідувач В.А. Бобровська), організаційно-масового (завідувач Л.М. Шехтер), біології і сільського господарства (завідувач Л.В. Іванютенко), екології і квітництва (завідувач В.В. Катюха), працює 21 педагог, 20 з яких мають вищу освіту, 3 педагоги — відмінники освіти України.

Заняття гуртків проводяться у 16 кабінетах: це 2 куточки живої природи, кабінети лікарських рослин, біології, сільського господарства та квітникарства, лабораторія агрохімічних досліджень, фітотівальня, майстерня народних ремесел.

У кабінеті педагогічної майстерності проводяться семінари для курсантів, керівників гуртків, вчителів біології, заступників директора з виховної роботи.

Кімната народознавства «Берегиня» збирала старовинний український одяг та предмети народного вжитку, тут оформлено куточок бережливого ставлення до хліба. Лекційна зала вміщує бібліотеку на 2000 примірників, відеотеку з 29 відеофільмів еколого-натуралістичної тематики.

У майстерні народних ремесел працюють гуртки лозоплетіння та розпису тканини, а в майстерні пасічника виготовляють нові вулики, рамки, проводять дослідження юні бджоларі. Обладнана актовa зала, де проходять масові еколого-натуралістичні заходи.



Знайомство з колекцією кімнатних рослин у теплиці



Дослідницька робота в теплиці



Заняття в світлиці «Берегиня»



Виставка в рамках Тижня флористики, фітодизайну та лозоплетіння



У закладі працюють 66 гуртків, творчі об'єднання, клуби, в яких навчаються понад 1000 учнів.

Активну життєву позицію займають члени екологічної агітбригади «Кредо» та екологічного театру «Фантазія» (керівник Л.М. Шехтер). Під час виступів юні природоохоронці демонструють своє бачення проблем забруднення довкілля, пропагують свідоме ставлення до природи, пропонують шляхи вирішення екологічних проблем.

Члени учнівського трудового загону «Світанок» (керівник Є.П. Мороз) є учасниками та переможцями обласних і все-українських конкурсів, акцій, змагань.

Успішно працює на базі Станції та кінноспортивного клубу «Фавор» (с. Омеляна) клуб верхової їзди «Підкова» (керівник Р.В. Поддубняк). Юні вершники вчаться формувати характер та волю, спілкуючись з конем.

Сьогодні актуальним є питання єдності теоретичних знань з практикою, зв'язку школи з життям. Одним із засобів, що



Робота на навчально-дослідній земельній ділянці



Виставка досягнень членів учнівського трудового загону «Світанок»



Гурток верхової їзди (керівник Р.В. Поддубняк)



Обласна експедиція учнівської молоді «ЮНЕКО». Заняття з лісознавства проводить В.В. Шуст

забезпечує цей зв'язок, є екологічні експедиції.

Педагогами закладу започатковано проведення щорічної обласної екологічної експедиції учнівської молоді «ЮНЕКО». Учасниками експедиції є переможці обласних та всеукраїнських конкурсів еколого-натуралістичного спрямування.

Наметове містечко експедиції розташовується на території Рівненського державного природного заповідника.

Комунальний заклад «Станція юних натуралістів» Рівненської обласної ради — одна зі сходинок у визначенні майбутньої професійної діяльності учнів.

Займаючись у профільних гуртках, діти знайомляться з рядом професій, які не охоплює шкільна програма.

Серед колишніх юннатів Рівненської області — вчені, вчителі, в їх числі три керівники гуртків, що працюють сьогодні, заступник директора з навчально-виховної роботи Л.П. Довгалюк та нинішній директор Станції юних натуралістів Т.В. Остафійчук, який обіймає цю посаду з 2001 р.

Цікаво проходять засідання Школи педагогічної майстерності. Керівники гуртків обмінюються з колегами власними напрацюваннями з певних напрямів роботи. Для педагогів-початківців працює Школа молодого педагога.

Звичним стало застосування в педагогічній практиці методу портфоліо керівника гуртка, що дозволяє педагогам систематизувати навчально-виховну, методичну, самоосвітню та науково-дослідницьку діяльність. Вихованці гуртків також готують портфоліо особистих досягнень.

Формування екологічної свідомості людини відбувається упродовж усього життя, на всіх сходах освіти - від дитячого садка до середньої та вищої школи. На Рівненщині важливу роль у цьому відіграє комунальний заклад «Станція юних натуралістів» Рівненської обласної ради.

НАШІ ДОСЯГНЕННЯ:

- Перемога у відкритому Рейтингу якості позашкільної освіти «Золота когорта позашкільників» у 2009 р. та 2011 р.;
- Перемога у Всеукраїнському конкурсі на краще інформаційне представлення позашкільного еколого-натуралістичного навчального закладу в номінації «Краща розробка web-сайту» у 2010 р.;
- Найвищий рейтинг участі у всеукраїнських та національних етапах еколого-натуралістичних конкурсів, акцій, операцій за підсумками 2011 р.